
Sensorveiledning – TSJ1002 

I emnet TSJ1002: Tsjekkisk språkbruk 1 får studentene grunnleggende innføring i tsjekkisk 

språkbruk med sikte på aktiv skriftlig og muntlig beherskelse. Foruten å kjenne reglene for 

hvordan tsjekkisk skrives og uttales, settes studentene i stand til å lese enklere tsjekkiske 

tekster, oversette enklere tsjekkiske tekster til norsk, kommunisere på tsjekkisk om 

dagligdagse situasjoner og temaer, og til å skrive enkle tekster på tsjekkisk.  

 

For å prøve denne kunnskapen, består eksamen av 5 oppgaver:  

(1) lytteoppgave, der det fylles inn ord som mangler;  

(2) lytteoppgave, der det avgjøres om påstander er sanne eller usanne; 

(3) leseoppgave, der en ukjent tekst leses og påstander i relasjon til teksten bedømmes som 

sanne eller usanne;  

(4) vokabularoppgave, der fragmenter av setninger fullføres;  

(5) skriveoppgave, der det skrives en tekst på minst 100 ord om ett av tre oppgitte temaer. 

 

I oppgave (1) gir hvert ord som er fylt inn korrekt, ett poeng. I oppgave (2) og (3) gir hver 

korrekt påstand ett poeng. I oppgave (4) og (5) gir hvert korrekt ord ett poeng. På eksamen i 

TSJ1002: Tsjekkisk språkbruk 1 er hjelpemidler tillatt. Dette bør det tas hensyn til i 

bedømmelsen. Feil i bruk av diakritiske tegn og «slurvefeil» (f.eks. stavefeil) trekker et halvt 

poeng. Feil i grunnleggende ordstilling (f.eks. når ubetonte ord ikke står i setningens annen 

posisjon) trekker et halvt poeng. 

 

På grunn av oppgave (4) og (5) vil eksamensbesvarelsene variere i poengsum. Ordene brukt i 

disse oppgavene må summeres i hver eksamensbesvarelse og legges til maksimal poengsum i 

oppgavene (1), (2) og (3). Høsten 2018 er den maksimale poengsummen for oppgavene 

(1), (2) og (3) 30 poeng: 16 poeng i oppgave (1); 6 poeng i oppgave (2); 8 poeng i oppgave 

(3).  

 

Prosentandelen korrekte svar gir disse karakterene, som er ment å være veiledende og gi rom 

for å utvise skjønn:  

 

A: 90–100 %  

B: 80–89 %  

C: 70–79 %  

D: 60–69 %  

E: 50–59 % 

F: 0–49 % 

 


